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Отчет
о работе финансового управления администрации
Тернейского муниципального округа  за 2024 год.
        
         Финансовое управление администрации Тернейского муниципального округа является функциональным органом администрации Тернейского муниципального округа, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета, управление муниципальными финансами  на территории  Тернейского муниципального округа и обеспечивающим проведение единой финансовой политики на территории Тернейского муниципального округа.
         Основные задачи, решаемые финансовым управлением администрации Тернейского муниципального округа в рамках намеченной бюджетной политики, проводимой в 2024 году:
       - обеспечение условий для исполнения решения о бюджете Тернейского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;
       - обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса в округе;
        -  сохранение бездефицитного бюджета;
        -  повышение качества администрирования доходов бюджета;
        - ограничение роста расходов бюджета округа, не обеспеченных стабильными доходными источниками.
         Распоряжением Администрации Тернейского  муниципального округа от 23 декабря  2020 года № 206-р «О передаче бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств»  финансовому управлению  переданы полномочия главного распорядителя бюджетных средств - Администрации  Тернейского муниципального округа по составлению, утверждению и ведению бюджетной росписи, распределению бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств по подведомственным получателям бюджетных средств и исполнению соответствующей части бюджета, формированию бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств.
       В соответствии с распоряжением администрации Тернейского муниципального района №123-р от 20.07.2020 года «О порядке составление проекта решения Думы Тернейского муниципального района о бюджете Тернейского муниципального округа Приморского края на очередной финансовый год и плановый период» финансовым управлением подготовлен проект решения о бюджете Тернейского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
        Исполнение бюджета Тернейского муниципального округа в 2024 году организовано в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 215.1 ««Основы исполнения бюджета»: Организация исполнения бюджета возлагается на соответствующий финансовый орган (орган управления государственным внебюджетным фондом). Исполнение бюджета организуется на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана» и в соответствии с решением Думы Тернейского муниципального округа  от 29 сентября 2021 года «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Тернейском муниципальном округе», решением Думы Тернейского муниципального округа  от 25.12.2023 № 498 «Об утверждении бюджета Тернейского муниципального округа на 2024 год и плановый период на 2025 и 2026  годы», в условиях кассового обслуживания  исполнения бюджета округа органами Федерального казначейства по Приморскому краю в системе электронного документооборота с применением электронной подписи на основании сводной бюджетной росписи, росписи главного распорядителя бюджетных средств и кассового плана.   
        В течение 2024 финансового года в бюджет Тернейского муниципального округа подготовлено четыре корректировки в целях уточнения доходной и расходной части бюджета, налоговые и неналоговые доходы откорректированы с увеличением на сумму 13 174,6 тыс. руб., безвозмездные поступления увеличены на сумму   97 751,82 тыс. руб..
        Бюджет Тернейского муниципального округа исполнялся в условиях заключенного с министерством финансов Приморского края Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Тернейского муниципального округа.
         Обязательствами муниципального округа в рамках принятого Соглашения является осуществление мер по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов, включающих оценку эффективности налоговых льгот (расходов), обеспечение роста платежей налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Приморского края за текущий финансовый год по сравнению с предыдущим периодом, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой бюджет, бюджет округа и т.д..
         В целях исполнения Соглашения в части увеличения налоговых и неналоговых доходов проводилась работа с администраторами доходов бюджета, направленная на снижение задолженности по платежам в консолидированный бюджет и бюджет муниципального округа.
         Произведена оценка эффективности предоставленных налоговых льгот (расходов) и пониженных ставок по местным налогам и сборам. Все льготы признаны целесообразными. 
         Ежеквартально формировалась отчетность по исполнению условий Соглашения с предоставлением в министерство финансов Приморского края.
          В соответствии  со статьей 47.1 «Перечень и реестры источников доходов бюджетов» Бюджетного кодекса Российской Федерации финансовые органы муниципальных образований обязаны вести реестры источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
         Финансовым управлением в течение 2024 года проводилась работа по формированию и ведению перечня источников доходов, ежеквартально формировались реестры источников доходов Тернейского муниципального округа в программном комплексе «Бюджет-Некст» для последующего формирования реестра источников доходов бюджета Приморского края.
         Бюджет Тернейского муниципального округа за 2024 год исполнен:
- по доходной части на 90,45 %: плановые назначения – 1 149 074,80 тыс. руб., исполнено 1 039 335,87 тыс. руб.;
- по расходной части на 89,00%: плановые назначения 1 153 398,41 тыс. руб., исполнено 1 026 497,64 тыс. руб..
-  с профицитом в сумме   12 838,23 тыс. руб..
         План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 101,04%. В бюджет Тернейского муниципального округа поступило доходов   в сумме 137 929,9 тыс. руб. при плановых назначениях 136 514,6 тыс. руб..               
         Работниками финансового управления администрации Тернейского муниципального округа постоянно проводится мониторинг поступлений доходов в бюджет, осуществляется оперативное взаимодействие с администраторами доходов, предприятиями и учреждениями округа.         Своевременное реагирование позволяет положительно влиять на динамику поступлений доходов бюджета.
        Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы разработан План мероприятий по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Тернейского муниципального округа на период 2021-2024 годы, утвержденный постановлением Администрации Тернейского муниципального округа от 6 сентября 2021 года № 875.
        Бюджетные кредиты из краевого бюджета и кредиты в кредитных организациях для покрытия временных кассовых разрывов бюджета Тернейского муниципального округа не привлекались. В результате эффективного исполнения бюджета округа в подведомственных учреждениях отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям классификации расходов.
       Финансовое управление осуществляет своевременный контроль за финансово-экономическим обоснованием всех муниципальных программ Тернейского муниципального округа, обоснованности механизмов реализации и ресурсного обеспечения, взаимосвязи поставленных целей и бюджетных ограничений. Расходы местного бюджета по муниципальным программам исполнены в размере 832 261,30 тыс. руб, в том числе привлечено за счет средств федерального и краевого бюджета 556 553,86 тыс. руб.
       Доля расходов бюджета в муниципальных программах составляет 81,1 процент, по сравнению с 2023 годом доля уменьшена на 2 процента.
       В целях обеспечения полноты учета расходных обязательств и определения объема средств бюджета Тернейского муниципального округа, необходимых для их исполнения, финансовое управление ведет реестр расходных обязательств Тернейского муниципального округа. Актуализируется информация о правовых основаниях с учетом разграничения предметов ведения и полномочий, объеме и структуре расходных обязательств в Тернейском округе, исполненных за счет бюджетных ассигнований всех уровней власти.
       В 2024 году выполнен реестр расходных обязательств за 2023 год с оценкой обязательств Тернейского муниципального округа за 2024 год и на 2025-2027 годы, который в установленный срок представлен в Министерство финансов Приморского края.
       На содержание органов местного самоуправления Тернейского муниципального округа в 2024 году из средств бюджета округа направлено 109 465,08 тыс. руб., что составляет 27,05 % от собственных доходов бюджета округа (налоговые и неналоговые доходы и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности) при утвержденном постановлением Правительства Приморского края от 26.12.2023 № 945-пп   нормативе 43,01%.
       Финансовым управлением на протяжении 2024 года осуществлялся контроль за соблюдением значений целевых показателей заработной платы в учреждениях образования и культуры, установленных в «дорожных картах». Ежемесячно, ежеквартально и по году исполняются с предоставлением в министерство финансов Приморского края отчёты и информации о численности, содержании  и фонде заработной платы ( планирование и исполнение) в разрезе по отраслям и категориям работников бюджетной сферы (8 форм). 
       По итогам 2024 года заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Тернейского муниципального округа составила 72 719,15 рублей (утвержденный показатель 65 945,20 рублей), выполнено 110,27 %;
      средняя заработная плата педагогических работников средних общеобразовательных учреждений составила 69 219,00 руб. (утвержденный показатель   67 492,80 руб), исполнение 102,56%;
      средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования составила 70 605,00 руб. (утвержденный показатель   67 492,80 руб), исполнение 104,61%;  
      средняя заработная плата работников культуры составила 67 793,02 руб.  (утвержденный показатель   67 492,80 руб. ), исполнение   100,4 %.
      В целях оптимизации расходов в 2024 году финансовым управлением осуществлялся контроль за соблюдением условий софинансирования получателями средств субсидий, а также за своевременным использованием средств субвенций.           
       В течение года специалистами управления осуществлялось ведение сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета Тернейского муниципального округа, главных администраторов и администраторов доходов бюджета Тернейского муниципального округа, главных администраторов и администраторов источников финансирования бюджета Тернейского муниципального округа. 
      В целях своевременного оперативного формирования информации для включения в реестр участников бюджетного процесса в системе «Электронный бюджет» согласно приказу Минфина России от 23.12.2014 № 163н «О Порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» специалистами управления обеспечивалось наполнение и актуализация Сводного реестра данными муниципальных учреждений Тернейского округа.
       В течение 2024 года финансовым управлением проводилась работа по соблюдению единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности муниципальных учреждений Тернейского муниципального округа.
       Консолидированная годовая бюджетная отчетность за 2023 год финансовым управлением выполнена и представлена в 2024 году в полном объеме предусмотренных форм и в срок, установленный министерством финансов, принята без замечаний.
       Финансовым управлением ежемесячно и ежеквартально осуществляется прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетная отчетность получателей средств бюджета округа. Ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Министерством финансов Приморского края, финансовым управлением формировалась и представлялась в полном объеме форм отчетность об исполнении консолидированного бюджета Тернейского муниципального округа.
       В целях обеспечения результативности и эффективности использования бюджетных средств специалистами финансового управления ежемесячно по результатам сформированной бюджетной отчетности осуществлялся мониторинг просроченной кредиторской задолженности получателей средств бюджета округа, а также остатков средств на единых счетах бюджета.
        В течение 2024 года обеспечено своевременное направление до распорядителей средств бюджета округа информации о доведённых главными распорядителями средств краевого бюджета лимитах бюджетных обязательств, учтенных на лицевых счетах по переданным полномочиям получателей бюджетных средств, открытых в Управлении Федерального казначейства по Приморскому краю.
        В соответствии со статьей  41 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном  процессе в Тернейском муниципальном округе в 2024 году  финансовым управлением осуществлялось формирование отчета об исполнении бюджета Тернейского муниципального округа за 1 квартал, полугодие и девять месяцев и подготовка проекта постановления Администрации Тернейского муниципального округа об утверждении квартального отчета об исполнении  бюджета округа для направления в Думу Тернейского муниципального округа и Контрольно-счетную комиссию Тернейского муниципального округа.
        Согласно требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации финансовое управление осуществляет исполнение, учет, хранение судебных актов по искам к муниципальному образованию о возмещении вреда, причиненного   незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления или их должностных лиц. В 2024 году на исполнение в финансовое управление исполнительных листов не поступало.
       В целях реализации принципа прозрачности и обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджетах муниципальных образований Приморского края в соответствии  с Методическими рекомендациями по обеспечению открытости бюджетных данных городских(муниципальных) округов, муниципальных районов Приморского края, утверждёнными  приказом Минфина Приморского края от 14.05.2020 №65 «О порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных»   Финансовым управлением администрации Тернейского муниципального округа на сайте Администрации Тернейского муниципального округа в доступной для граждан форме   размещались открытые бюджетные данные и Бюджет для граждан. Размещены характеристики первоначально утвержденного бюджета, годовой отчет об исполнении бюджета, проект бюджета и материалы к нему, материалы по исполнению бюджета, материалы по реализованным проектам инициативного бюджетирования - по направлениям «Твой проект», «Молодёжный бюджет» и территориальное общественное самоуправление. По итогам комплексной оценки мониторинга открытости бюджетных данных за высокие результаты в обеспечении открытости бюджетных данных за 2023 год Тернейский муниципальный округ награждён Дипломом министерства финансов Приморского края. 
       В 2024 году финансовым управлением продолжалась работа  по мониторингу и контролю за размещением муниципальными учреждениями  информации в личном кабинете на официальном сайте о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru  -  о муниципальном задании и его исполнении, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.  
      В целях исполнения приказа Минфина России от 28.12.2016 №243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» постоянно проводится работа по актуализации справочников классификации расходов и доходов, а также   ввода сводной бюджетной росписи в подсистему «Бюджетное планирование» портала «Электронный бюджет». 
      В соответствии с Порядком осуществления мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом, утвержденным приказом департамента финансов Приморского края от 16 марта 2011 года №8 «О Порядке осуществления мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом в городских округах, муниципальных округах и муниципальных районах Приморского края» и  осуществленной   Министерством  финансов Приморского края в 2024 году оценкой качества управления муниципальными финансами за 2023 год Тернейскому округу  присвоена  II ( 81,80 баллов) степень качества управления бюджетным процессом ( максимальный балл рейтинга муниципальных образований  Приморского края 86,79 и минимальный балл 31,48). 
      В целом за 2024 год в управлении зарегистрировано 1211 входящих документов, рассмотрено и согласовано (не согласовано) 245 проектов нормативно-правовых актов, постановлений и распоряжений администрации Тернейского муниципального округа. Все документы рассмотрены и исполнены в установленные сроки.
      В 2025 году финансовым управлением будет продолжена работа по повышению качества организации бюджетного процесса и обеспечены необходимые условия для формирования, исполнения, формирования отчета об исполнении бюджета Тернейского муниципального округа. 
      
     
      
Начальник финансового управления                                           Е.Е.Нестеренко 


