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Отчет
о работе финансового управления администрации
Тернейского муниципального округа  за 2021 год.

           В соответствии с законом Приморского края от 30.03.2020 № 776-кз «О Тернейском муниципальном округе» органы местного самоуправления Тернейского муниципального района и городских и сельских поселений Тернейского муниципального района преобразованы путем их объединения в Тернейский муниципальный округ.
           Финансовое управление администрации Тернейского муниципального района ликвидировано в соответствии с решением Думы Тернейского муниципального округа Приморского края от 09.12.2020 года.
          Решением Думы Тернейского муниципального округа Приморского края от 09.12.2020 года учреждено Финансовое управление администрации Тернейского муниципального округа Приморского края, которое приступило к исполнению возложенных на него полномочий с 1 января 2021 года.
         Начиная с 2021 года в межбюджетных отношениях с бюджетами бюджетной системы Российской федерации бюджет Тернейского муниципального округа учитывается как единый бюджет Тернейского муниципального округа.

            Финансовое управление администрации Тернейского муниципального округа является функциональным органом администрации Тернейского муниципального округа, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета Тернейского муниципального округа, управление муниципальными финансами на территории Тернейского муниципального округа, обеспечивающим проведение единой финансовой политики на территории Тернейского муниципального округа.
         Основные задачи, решаемые Финансовым управлением администрации Тернейского муниципального округа, в рамках намеченной бюджетной политики, проводимой в 2021 году:
        обеспечение условий для исполнения решения о бюджете Тернейского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023годов;
обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса в округе;
сохранение бездефицитного бюджета;
повышения качества администрирования доходов бюджета;
ограничение роста расходов бюджета округа, не обеспеченных стабильными доходными источниками;
оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов, осуществление контроля муниципальных закупок.
         Распоряжением Администрации Тернейского  муниципального округа от 23 декабря  2020 года № 206-р «О передаче бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств»  финансовому управлению  переданы полномочия главного распорядителя бюджетных средств - Администрации  Тернейского муниципального округа по составлению, утверждению и ведению бюджетной росписи, распределению бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств по подведомственным получателям бюджетных средств и исполнению соответствующей части бюджета, формированию бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств.
     В соответствии с распоряжением администрации Тернейского муниципального района от 20.07.2020 года «О порядке составление проекта решения Думы Тернейского муниципального района о бюджете Тернейского муниципального округа Приморского края на очередной финансовый год и плановый период» финансовым управлением подготовлен проект решения о бюджете Тернейского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов. Решением Думы Тернейского муниципального округа  от 24.12.2020 года № 88 утвержден бюджет Тернейского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов.
     Исполнение бюджета Тернейского муниципального округа в 2021 году организовано в соответствии с требованиями статьи 215.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Думы Тернейского муниципального округа  от 29 сентября 2021 года «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Тернейском муниципальном округе», решением Думы Тернейского муниципального округа  от 24.12.2020 №88 «Об утверждении бюджета Тернейского муниципального округа на 2021 год и плановый период на 2022 и 2023  годы» с последующими уточнениями ( решения Думы Тернейского муниципального округа от 31.03.2021 №137, от 28.04.2021 № 160, от 27.05.2021 № 186, от 28.07.2021 № 231, от 29.09.2021 № 250, от 24.11.2021 № 281, от 22.12.2021 № 298, от 29.12.2021 № 305), в условиях кассового обслуживания  исполнения бюджета района органами Федерального казначейства по Приморскому краю в системе электронного документооборота с применением электронной подписи на основании сводной бюджетной росписи, росписи главного распорядителя бюджетных средств и кассового плана.   
        Бюджет Тернейского муниципального округа исполнялся в условиях заключенного Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Тернейского муниципального округа с министерством финансов Приморского края. Обязанность муниципального округа осуществить меры, в том числе по оценке эффективности налоговых льгот и пониженных ставок по налогам, обеспечение роста налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Приморского края, недопущение роста недоимки по налогам, формирующим краевой бюджет, бюджет округа и т.д. 
       В целях исполнения Соглашения в части увеличения налоговых и неналоговых доходов, проводилась работа с администраторами доходов бюджета, направленная на работу с должниками, неплательщиками, выполнена  оценка эффективности предоставленных налоговых льгот и пониженных ставок. Ежеквартально формировалась отчетность по исполнению Соглашения с предоставлением в министерство финансов Приморского края.
         
        В соответствии  со статьей 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления правительства Российской Федерации от 31.08.2016 № 868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации» финансовым управлением в течение 2021 финансового года велась работа по формированию реестра источников доходов Тернейского муниципального округа в программном комплексе «Перечень и реестры источников доходов бюджетов».
     
        Общий объем доходов бюджета округа за 2021 год составляет 610 079 тыс.руб , план 604 596 тыс.руб(+5483 тыс.руб )
         В бюджет Тернейского муниципального округа мобилизовано налоговых и неналоговых доходов   304 612 тыс.руб,( план- 293 676 тыс.руб) по сравнению  с предыдущим годом больше на 10 745 т. руб. (4 %).
        Работниками финансового управления администрации Тернейского муниципального округа постоянно проводится мониторинг поступлений  в доходы  бюджета, осуществляется оперативное взаимодействие с администраторами доходов, предприятиями и учреждениями округа, своевременное реагирование позволяет положительно влиять на динамику поступлений доходов бюджета.
        Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы утвержден План   мероприятий на период с 2021 по 2024 год по росту доходного потенциала, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Тернейского муниципального округа, утвержденный постановлением Администрации Тернейского муниципального округа от 6 сентября 2021 года № 875.
       
        По расходам консолидированный бюджет района исполнен в сумме       615 502 тыс.руб при плане 629 988 тыс.руб ( исполнение 98%)
      Бюджетные кредиты из краевого бюджета  и кредиты в кредитных организациях для покрытия временных кассовых разрывов бюджета Тернейского муниципального округа не привлекались.
      Бюджет округа исполнен с дефицитом   в сумме   5 423  тыс.руб. В результате эффективного исполнения бюджета округа в  подведомственных учреждениях отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям классификации расходов.
      За 2021 год по результатам закупочных процедур бюджетополучателями Тернейского муниципального округа получена экономия денежных средств в сумме 3 672 тыс.руб, которая в ходе исполнения бюджета округа была  направлена на текущие расходы и сокращение дефицита бюджета.
     
          Финансовое управление осуществляет своевременный контроль за финансово-экономическим обоснованием всех муниципальных программ  Тернейского муниципального округа, обоснованности механизмов реализации и ресурсного обеспечения муниципальных программ Тернейского округа, взаимосвязи поставленных целей и бюджетных ограничений. Расходы местного бюджета по муниципальным программам исполнены в размере 468 917 тыс. руб, в том числе привлечено за счет средств федерального и краевого бюджета  230 325 тыс. руб.
          Доля расходов бюджета в муниципальных программах составляет 76% . В 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличение расходов бюджета по муниципальным программам увеличилось на 57%.

     В целях обеспечения полноты учета расходных обязательств и определения объема средств бюджета Тернейского муниципального округа, необходимых для их исполнения, финансовое управление ведет реестр расходных обязательств Тернейского муниципального округа. Актуализирована информация о правовых основаниях с учетом разграничения предметов ведения и полномочий, объеме и структуре расходных обязательств в Тернейском округе, исполненных за счет бюджетных ассигнований всех уровней власти.
        В 2021 году подготовлен реестр расходных обязательств на 2021-2024 годы с оценкой обязательств Тернейского муниципального округа за 2021 год и на 2022-2024 годы, который в установленный срок представлен в Министерство финансов Приморского края.
     На содержание органов местного самоуправления  Тернейского муниципального округа в 2021 году из средств бюджета округа направлено 84 402 тыс. руб, что составляет 27,71  % от собственных доходов бюджета округа (налоговые и неналоговые доходы) при утвержденном постановлением Администрации Приморского края от 30.12.2020 № 1097-пп   нормативе  32,27 %.
    В целях оптимизации расходов в 2021 году финансовым управлением осуществлялся контроль  за соблюдением условий софинансирования получателями средств субсидий, а также за своевременным использованием средств субвенций.
      
       В течение года специалистами управления осуществлялось ведение сводного реестра главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета Тернейского муниципального округа, главных администраторов и администраторов  доходов бюджета  Тернейского муниципального округа, главных администраторов и администраторов источников финансирования бюджета Тернейского муниципального округа. 
        В целях своевременного  оперативного формирования информации для включения в реестр участников бюджетного процесса в системе «Электронный бюджет» согласно приказу Минфина России от 23.12.2014 № 163н  « О Порядке формирования и ведения  реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса»  специалистами управления обеспечивалось наполнение и актуализация  Сводного реестра данными муниципальных учреждений Тернейского округа.

      В течение 2021 года финансовым управлением проводилась работа по соблюдению единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности  муниципальных учреждений  Тернейского муниципального  округа.
    Консолидированная годовая бюджетная отчетность за 2020 год финансовым управлением представлена в 2021 году в полном объеме предусмотренных форм и в срок, установленный министерством финансов, принята без замечаний.
    Финансовым управлением ежемесячно и ежеквартально осуществляется прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности получателей средств бюджета округа. Ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Министерством  финансов Приморского края, финансовым управлением формировалась и представлялась в полном объеме форм отчетность об исполнении бюджета Тернейского муниципального округа.
       В целях обеспечения результативности и эффективности использования бюджетных средств специалистами финансового управления ежемесячно по результатам сформированной бюджетной (бухгалтерской) отчетности осуществлялся мониторинг  просроченной кредиторской задолженности получателей средств бюджета округа, а также остатков средств на единых счетах бюджетов.
    В течение 2021 года обеспечено своевременное направление до главного распорядителя средств бюджета округа информации о доведенных главными распорядителями средств краевого бюджета лимитах бюджетных обязательств, учтенных на лицевых счетах по переданным полномочиям получателей бюджетных средств, открытых в Управлении Федерального казначейства по Приморскому краю.
     В соответствии со статьей  41 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном  процессе в Тернейском муниципальном округе в 2021 году  финансовым управлением осуществлялось формирование отчета об исполнении бюджета Тернейского муниципального округа за 1 квартал, полугодие и девять месяцев и подготовка проекта распоряжения Администрации Тернейского муниципального округа об утверждении квартального отчета об исполнении  бюджета округа для направления в Думу Тернейского муниципального округа и Контрольно-счетную комиссию Тернейского муниципального округа.
     Согласно требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации финансовое управление осуществляет исполнение, учет, хранение судебных актов по искам к муниципальному образованию о возмещении вреда, причиненного   незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления  или их должностных лиц. В 2021 году на исполнение в финансовое управление  исполнительных листов не поступало.
      В целях реализации принципа прозрачности и обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджетах субъектов Российской Федерации (муниципальных образований) в соответствии с «Методическими рекомендациями по предоставлению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и отчетов по их исполнению в доступной для граждан форме»  Финансовым управлением администрации Тернейского муниципального округа на сайте Администрации Тернейского муниципального округа сформирован и размещен информационный блок, состоящий из 9 разделов:
 Административно территориальное деление
Понятия и термины

Основные направления бюджетной и налоговой политики

Основные показатели социально-экономического развития

Межбюджетные трансферты

Инвестиционные проекты

Информация об участии в конкурсах

Уровень долговой нагрузки

Позиция Тернейского МР в рейтинге по качеству управления бюджетным процессом

      В 2021 году финансовым управлением продолжалась работа  по мониторингу и контролю за размещением муниципальными учреждениями  информации в личном кабинете на официальном сайте о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru  -  о муниципальном задании и его исполнении, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.  
     В целях исполнения приказа Минфина России от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации»  сотрудниками  финансового управления размещена информация в размере 100 процентов. 

    В целом за 2021 год в управлении зарегистрировано 1445 входящих документов. Все документы рассмотрены и исполнены в установленные сроки.
[bookmark: _GoBack]    В соответствии с осуществленной  Министерством  финансов Приморского края   в 2021 году оценкой качества управления муниципальными финансами за 2020 год Тернейскому району присвоена III степень качества управления бюджетным процессом.        
       
      
     
      
Начальник финансового управления                                           Е.Е.Нестеренко 




