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           О внесении изменений в Положение об оплате труда и стимулирующих выплат.

ПРИКАЗЫВАЮ:                                                                                                                                                                                            

1 Внести в положение об оплате труда и стимулирующих выплат утвержденного приказом № 79 от 30.07.2015 года, следующие изменения:

1.1 Изложить подпункт 4.4.2 пункта 4 данного положения следующий редакции:

4.4.2 Начисление, размер и выплата премий производится:

 - за время, фактически отработанное в периоде, за который начисляется премия (проработавшим неполное количество рабочих дней в периоде, пропорционально отработанному времени), за исключением случаев увольнения работника по любым основаниям до окончания периода, за который выплачивается премия и  уволенным до момента принятия решения о назначении и выплате премии в установленном порядке;                                                                                                                                  - процентах к окладам по ПКГ или в фиксированном размере;

- за квартал, год, месяц;

- на основании приказа руководителя учреждения и выплачивается вместе со всеми выплатами, причитающимися работнику в месяце, в котором издан приказ.

Премии начисляются по результатам работы учреждения в целом в соответствии с личным вкладом каждого работника.

Конкретные размеры премий определяются в пределах утвержденного фонда оплаты труда и максимальными размерами не ограничивается. Премия выдается с учетом компенсационных выплат за работу в местностях с особыми климатическими условиями.
Премирование работника осуществляется исходя из оклада (должностного оклада, ставки заработной платы) с учетом компенсационных выплат к окладу (ставки) за работу в местностях с особыми климатическими условиями, без учета установленных надбавок, доплат, коэффициентов и других выплат стимулирующего характера к окладу (должностному окладу, ставке заработной платы) и фактически отработанных работником в расчетном периоде полных рабочих дней с учетом результатов оценки его деятельности в расчетном периоде в соответствии с установленными критериями .
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