ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ТЕРНЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПРИМОРСКОГО КРАЯ
ПРИКАЗ

	15.06.2022
	п.Терней
	№
	15



	[bookmark: _Hlk63240044]О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Тернейского муниципального округа Приморского края от 30.12.2021 №61 «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, в части относящейся к бюджету Тернейского муниципального округа»



          В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 6 июня 2019 года №85н "О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" и «Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Тернейском муниципальном округе» утвержденном Решением Думы Тернейского муниципального района от 29.09.2021 № 257 (редакции приказов финансового управления администрации Тернейского муниципального округа от 27.01.2022 №4, от 07.02.2022 №6, от14.02.2022 №7, от 14.03.2022 №8, от 12.04.2022 №12, от 19.04.2022 №13, от 12.05.2022 №14)
         ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации, в части относящейся к бюджету Тернейского муниципального округа, утвержденный приказом финансового управления администрации Тернейского муниципального округа от 30.12.2021 №61 «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации, в части относящейся к бюджету Тернейского муниципального округа»:

         1.1.  После абзаца направления расходов на реализацию непрограммных мероприятий
«10090 – Обеспечение деятельности контрольно-счетной комиссии Тернейского муниципального округа»
[bookmark: _Hlk106198677]По данному коду направления расходов отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности контрольно-счётной комиссии Тернейского муниципального округа.»
Дополнить Порядок абзацем нового направления расходов:
[bookmark: _Hlk106199045]«10091 – Функционирование председателя Контрольно-счётной комиссии Тернейского муниципального округа»
По данному коду направления расходов отражаются расходы на содержание председателя Контрольно-счётной комиссии Тернейского муниципального округа.»
[bookmark: _Hlk106200166]1.2.  После абзаца направление расходов на реализацию непрограммных мероприятий
«10990 – Обеспечение деятельности учреждений хозяйственного обслуживания, организация технического, охранного, хозяйственного, транспортного обслуживания органов местного самоуправления Тернейского муниципального округа и муниципальных учреждений, подведомственных Учредителю. 
[bookmark: _Hlk106199796] По данному коду направления расходов отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности учреждений хозяйственного обслуживания, содержание и ремонт, обеспечение пожарной безопасности помещений административных зданий органов местного самоуправления, ремонт и техническое обслуживание транспортных средств. Расходы на выполнение иных административных и технических работ, услуг, необходимых для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Тернейского муниципального округа.»
[bookmark: _Hlk106200352]дополнить Порядок абзацем нового направления расходов:
«11028 - Участие в первенстве среди мужских любительских команд по мини-футболу в г.Спасск-Дальний (компенсационные выплаты спортсменам)»
По данному коду направления расходов отражаются расходы на компенсационные выплаты спортсменам, привлекаемым для участия в проведении первенства Приморского края по мини-футболу.»
1.3 После абзаца направление расходов на реализацию непрограммных мероприятий
«20470 - Исполнение судебных актов РФ и мировых соглашений по возмещению причинённого вреда
         По данному коду направления расходов отражаются расходы по исполнению судебных актов РФ и мировых соглашений по возмещению причинённого вреда.»
дополнить Порядок абзацем нового направления расходов:
«21998 - Обеспечение деятельности школьного лесничества "Потапыч" (МКОУ СОШ п.Пластун) в рамках договора о сотрудничестве по организации деятельности школьного лесничества от 10.02.2022 за счёт средств добровольных пожертвований»
По данному коду направления расходов отражаются расходы обеспечение деятельности школьного лесничества «Потапыч» МКОУ СОШ п. Пластун.»
2. Внести изменения в Перечень и коды целевых статей расходов бюджета Тернейского муниципального округа:
         2.1.  строку Перечня:
	     9999900000
	Непрограммное направление расходов бюджета Тернейского муниципального округа.



[bookmark: _Hlk95724563][bookmark: _Hlk106279032]       дополнить новой строкой направления расходов:
	9999921998
	[bookmark: _Hlk106200372]Обеспечение деятельности школьного лесничества "Потапыч" (МКОУ СОШ п.Пластун) в рамках договора о сотрудничестве по организации деятельности школьного лесничества от 10.02.2022 за счёт средств добровольных пожертвований



[bookmark: _Hlk95724379]          2.2 Строку Перечня:
	5601000000
	Основное мероприятие: Реализация проекта инициативного бюджетирования по направлению "Твой проект" по победителям конкурса: Проект "Капитальный ремонт Дома культуры в пгт.Светлая"


       
дополнить новой строкой направления расходов:
	5601082363
	Проведение негосударственной экспертизы документации на «Капитальный ремонт Дома культуры в пгт. Светлая»




[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]       3. Начальнику бюджетного отдела (Дёмина):
       3.1. Разместить настоящий приказ в электронном виде на официальном сайте администрации Тернейского муниципального округа.
       3.2. Обеспечить направление настоящего приказа подведомственным получателям средств   бюджета Тернейского муниципального округа.
       4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.  
       5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника бюджетного отдела финансового управления администрации Тернейского муниципального округа (Дёмина).
                          


  И.о. Начальника   управления                                                      Н.В. Дёмина






