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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
ТЕРНЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПРИМОРСКОГО КРАЯ


ПРИКАЗ

28.01.2022                                            п. Терней                                                          № 5



О внесении изменения в Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств местного бюджета Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю, утвержденный приказом финансового управления администрации Тернейского муниципального округа Приморского края от 16 декабря 2021 года № 50


На основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о финансовом управлении администрации Тернейского муниципального округа Приморского края, утвержденного решением Думы от 09 декабря 2021 года № 67, приказываю:
[bookmark: _GoBack]1. Внести в Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств местного бюджета Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю, утвержденный приказом финансового управления администрации Тернейского муниципального округа Приморского края от 16 декабря 2021 года № 50 (далее - Порядок), изменение, изложив пункт 8 Приложения 2 к Порядку в следующей редакции:
«
	8.


	Документ, не определенный пунктами 2 - 7 настоящего перечня, в соответствии с которым возникает бюджетное обязательство получателя средств бюджета:
 - закон, иной нормативный правовой акт, в соответствии с которыми возникают публичные нормативные обязательства (публичные обязательства),
обязательства по оплате труда,  обязательства по уплате взносов, а также обязательства по уплате платежей в бюджет (не требующие заключения договора);
 - договор, расчет по которому в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляется наличными деньгами, если получателем средств  бюджета в Федеральное казначейство не направлены информация и документы по указанному договору для их включения в реестр контрактов;
- договор на оказание услуг, выполнение работ, заключенный получателем средств местного бюджета с физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем;

- иной документ, в соответствии с которым возникает бюджетное обязательство получателя средств бюджета,    в том числе:
- договор на оплату услуг почтовой связи и банковских услуг, оказываемых кредитными организациями.

	Распоряжение о совершении казначейских платежей




   
».
          2. Отделу исполнения бюджета финансового управления администрации Тернейского муниципального округа Приморского края (Анучина С.М.) довести настоящий приказ до сведения получателей средств местного бюджета и разместить на интернет странице Администрации Тернейского муниципального округа Приморского края, расположенной на официальном сайте Правительства Приморского края в трехдневный срок со дня его принятия.
3. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.






Начальник финансового управления                                          Е. Е. Нестеренко





