ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной комиссии
Тернейского муниципального округа за 2024 год

Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Тернейского муниципального округа Приморского края (далее по тексту – КСК) за 2024 год подготовлен на основании ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решения Думы Тернейского муниципального округа от 24.11.2021 № 290 «Об образовании Контрольно-счетной комиссии Тернейского муниципального округа Приморского края с правами юридического лица и утверждении Положения о Контрольно-счетной комиссии Тернейского муниципального округа Приморского края».
Общие сведения и основные итоги деятельности

Согласно Уставу Тернейского муниципального округа КСК является самостоятельным органом местного самоуправления, уполномоченным производить внешний муниципальный финансовый контроль, обладает правами юридического лица, организационной и функциональной независимостью и осуществляют свою деятельность самостоятельно, подотчетно Думе Тернейского муниципального округа.

В 2024 году КСК осуществляла свою деятельность на основе плана работы, разработанного исходя из необходимости реализации возложенных задач.
КСК в течении 2024 года проводила мониторинг изменений действующего законодательства в сфере финансового контроля, а также занималась изучением практического опыта работы контрольно-счётных органов Российской Федерации в сфере финансового контроля, вносила предложения по его внедрению в работу КСК. Актуальные стандарты внешнего муниципального финансового контроля и регламент размещены на официальном сайте КСК по адресу: 
https://terneyokrug.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/glava/kontrolno-schetnaya-komissiya/normativno-metodicheskaya-baza/.

В целях реализации своих задач и функций, которые заключаются, прежде всего, в обеспечении единой системы контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, КСК осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую и иные виды деятельности.
За отчетный период КСК всего было проведено 76 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из которых:

- контрольных мероприятий - 5;

- экспертно-аналитических мероприятий - 71.
	Отчетный период
	Контрольные мероприятия
	Экспертно-аналитические мероприятия
	Всего

	2022 год
	3
	63
	66

	2023 год
	4
	75
	79

	2024 год
	5
	71
	76

	Итого
	12
	209
	221


По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий органам местного самоуправления и объектам контроля направлено восемь представлений по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и три информационных письма.
Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году в соответствии с утвержденным планом КСК проведено пять контрольных мероприятий, а также в январе 2024 года завершено контрольное мероприятие, проводимое в 2023 году.

По результатам проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ: «Развитие образования» на 2021-2025 гг. вынесено четыре представления по устранению выявленных нарушений. Отчет по результатам контрольного мероприятия (объекты проверки МКОУ СОШ п. Терней, МКОУ СОШ п. Пластун, МКУ «ЦО ДОУ» ТМО (бухгалтерия)), в том числе результаты исполнения представления по устранению выявленных в ходе проверки нарушений и о принятых по результатам выполнения представления решениях и мерах, рассмотрены на очередном заседании Думы Тернейского муниципального округа 30.01.2024. Депутатами Думы Тернейского муниципального округа дано поручение Контрольно-счетной комиссии проверить исполнение представлений и правильность начисления заработной платы педагогическим работникам объектов проверки по истечении первого квартала 2024 года.
В июле 2024 года проведено контрольное мероприятие «Проведение мероприятий по проверке выполнения представлений Контрольно-счетной комиссии», по результатам которого выявлено: требования, рекомендации, предложения, содержащиеся в ранее направленных представлениях Контрольно-счетной комиссии по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных целевых программ: «Развитие образования» на 2021-2025 гг.» объектами контроля устранены частично. КСК предложено руководителям объектов контроля совершать выплаты стимулирующего характера в соответствии с принятым в учреждении Положением об оплате труда, а также устранить нарушения действующего трудового законодательства (направление сотрудников в командировку, правильное оформление временного совмещении должностей сотрудников с определением содержания и объема дополнительной работы, а также сроков и порядок оплаты дополнительной работы), устранение нарушений в сфере закупок (назначение контрактного управляющего, принять меры по завершению слушателем обучения согласно заключенного в 2022 году муниципального контракта, либо по возвращению бюджетных средств, затраченных на обучение, в бюджет округа), и прочие. А также выявлена выплата стимулирующей доплаты и.о. директора МКОУ СОШ п. Терней за выслугу лет (за стаж работы) сверх норм, установленных законодательством, в размере 85 455,72 руб. за проверяемый период. 29 октября 2024 года на очередном заседании Думы рассмотрен отчет по проверке. Учредителю проверяемых объектов (администрации) направлено информационное письмо с предложениями: проанализировать материалы проверки по результатам контрольного мероприятия, принять меры по предупреждению, пресечению выявленных нарушений, а также провести служебную проверку и рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, допустивших выявленные нарушения. На данный момент информации от администрации по информационному письму (его рассмотрении) не поступило.
По результатам проверки соблюдения законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных из бюджета Тернейского муниципального округа на реализацию мероприятий муниципальной программы «Организация летнего оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков Тернейского муниципального округа» на 2019-2023 годы» выявлены более 18 нарушений действующего законодательства, а именно: предоставление информации по запросу с нарушениями (несоблюдение срока предоставления, предоставление информации не в полном объеме, несоответствие предоставленной информации), в Уставах образовательных учреждений не предусмотрен вид деятельности – «организация отдыха детей в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в каникулярное время», несоответствие возрастной категории детей – целевого индикатора паспорта муниципальной программы с возрастной категорией, указанной в Приказе Минобрнауки России от 13.07.2017 №656, в договорах на бухгалтерское обслуживание, заключенные между образовательными учреждениями Тернейского муниципального округа и централизованной бухгалтерией, выявлены несоответствия действующим НПА Тернейского округа, в пяти образовательных учреждениях утверждались штатные расписания на период детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей с нарушением Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 №1, в семи общеобразовательных учреждениях воспитателям, принятым на время летнего оздоровительно лагеря за проверяемый период 2022-2023 г.г., компенсация за неиспользованный отпуск в количестве 2-х дней при увольнении не выплачена, нарушения трудового законодательства, кадрового делопроизводства (приняты на работу в детском оздоровительном лагере работники школ, не находящееся в основном оплачиваемом отпуске, в трудовых договорах не верно указана трудовая функция, должностные инструкции отсутствуют, либо отсутствует подпись ознакомления и т.д.), реестры закупок общеобразовательных учреждений за 2022-2023 год ведутся с нарушением статьи 73 БК РФ (не учтены закупки малого объема), расходы на приобретение товаров санитарной гигиены и игровых материалов для летнего оздоровительного лагеря произведены по истечении более двух месяцев после закрытия смены летнего оздоровительного лагеря в образовательном учреждении и т.д. Семи объектам контроля направлены представления об устранении нарушений. По истечении установленного срока нарушения частично устранены, согласно ответам на представления объекты контроля приняли к сведению результаты проверки и должны применять в дальнейшей работе. 2 июля 2024 года на очередном заседании Думы рассмотрен отчет по проверке.
При проведении внешней проверки проверена своевременность представления, полнота отчетности ГРБС и отчета об исполнении бюджета округа за 2023 год, а также проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности. По результатам проверки нарушений не выявлено.

По результатам проверки законности и эффективности использования средств бюджета Тернейского муниципального округа на содержание органов местного самоуправления Тернейского муниципального округа в части денежного содержания лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, замещающих муниципальные должности» проверяемый период 2023 год выявлены нарушения начисления денежного содержания муниципальным служащим (общая сумма недоначисленных выплат составила 33 007,50 руб., общая сумма выплаченных бюджетных средств сверх норм, установленных законодательством, составила 218 112,98 руб. – в 2024 году нарушения устранены в полном объеме), отсутствие документов, подтверждающие право начальника Финансового управления самостоятельно назначать на должность муниципальной службы в Финансовое управление администрации, заключать трудовые договора, подписывать приказы о приеме на службу, увольнении (копия распоряжения главы предоставлена в конце 2024 года), дополнительные соглашения об изменении существенных условий трудового договора (изменение положения об оплате труда) с муниципальными служащими в проверяемом периоде не заключались, уведомления в письменной форме не направлялись (нарушения устранены в полном объеме в 2024 году), в нарушении трудового законодательства трудовая функция начальника финансового управления трудовым договором не определена (отсутствует должностная инструкция). 29 октября 2024 года на очередном заседании Думы рассмотрен отчет по проверке.
Во втором полугодии 2024 года проведена проверка законности, эффективности и результативности расходования средств бюджета Тернейского муниципального округа с элементами аудита в сфере закупок, выделенных на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Центр обеспечения деятельности образовательных учреждений» Тернейского муниципального округа Приморского края. Объекту контроля 13.12.2024 направлено представление для принятия мер по устранению выявленных бюджетных и иных нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению выявленных нарушений. Нарушения, по которым вынесено представление частично устранены (разработаны положения об отделах, внесены изменения в учетную политику, выплачена выявленная в проверяемом периоде недоначисленная сумма (750,21 руб.) заработной платы одному работнику Учреждения, удержано с трех сотрудников суммы заработной платы, начисленной сверх норм, установленных законодательством, в объеме 1 341,72 руб. (выявленная общая сумма переплаты за проверяемый период составила 40 789,76 руб.), предоставлены семь из четырнадцати выявленных отсутствующих дополнительных соглашений к трудовым договорам сотрудников, назначен контрактный управляющий). 31 января 2025 года на очередном заседании Думы рассмотрен отчет по проверке.
В 2024 году объем проверенных средств составил более 149 984,33 тыс. руб., выявлено 45 нарушений, из них 2 – нарушения при формировании и исполнении бюджетов, 6 – нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности (нарушения в договорах на бухгалтерское обслуживания, штатных расписаниях, табелях учета рабочего времени, начисление заработной платы) на общую сумму 390,67 тыс. руб. (в 2024 года возвращены в бюджет округа в объеме 304,91 тыс. руб.), 11 – нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц (не верно указан либо отсутствует ИКЗ, отсутствие контрактного управляющего, дополнительные соглашения к контракту, расторжение контракта заключены с нарушениями Федерального закона № 44-ФЗ и прочие), 26 – иные нарушения (некорректное составление приказов, не ознакомление сотрудников учреждения с приказами руководителя, нарушение трудового законодательства, ведение реестра закупок с нарушением бюджетного кодекса Российской Федерации, технические и иные ошибки при составлении правовых актов и прочие).
Всего за 2024 год проведено 71 экспертно-аналитических мероприятий, из которых:

- тематические – 1;

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета округа – 1;
- оперативный контроль за ходом исполнения бюджета округа – 3;

- экспертизы проектов о бюджете, изменения в бюджет – 6;

- финансово-экономическая экспертиза проектов МПА/НПА – 60, из них экспертиза проектов муниципальных программ – 36.

Одним из основных мероприятий, проведенных КСК в 2024 году, являлась внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Тернейского муниципального округа за 2023 год. 
Проверкой проведена оценка соответствия отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности требованиям бюджетного законодательства и муниципальным правовым актам, а также полноты и достоверности отчетности об исполнении бюджета. 
По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета проведен анализ исполнения бюджета за отчетный период по налоговым и неналоговым доходам, расходной части бюджета, детальный анализ исполнения муниципальных программ. Результаты проверки обобщены в выводы и рекомендации. Заключение было представлено главе Тернейского муниципального округа и в Думу Тернейского муниципального округа 02.05.2024.
Утверждённый в 2023 году проект бюджета на 2024 год в течение отчетного периода шесть раз корректировался, при этом КСК анализировались изменения и динамика финансовых изменений. 
В течение 2024 года проводились 60 финансово-экономических экспертиз проектов МПА, включающие в себя принятие пяти новых муниципальных программ, внесение изменений в действующие муниципальные программы, внесение изменений в земельный и имущественный налоги, проверку решений о принятии в собственность Тернейского муниципального округа муниципального имущества и другие. В результате проведенных экспертных мероприятий выявлены более 35 нарушений подсчета и оформления документов, при этом все выявленные нарушения и замечания устранялись непосредственно до окончания проверки и принятия соответствующего решения или постановления.

Организационная деятельность

24.11.2021 КСК преобразовано в самостоятельное юридическое лицо, Думой Тернейского муниципального округа в декабре 2021 года назначен на муниципальную должность Председатель КСК на пятилетний срок полномочий, а также в январе 2022 года утверждена штатная численность сотрудников КСК. 
В рамках своих полномочий КСК взаимодействует с Контрольно-счетной палатой Приморского края и контрольно-счетными органами муниципальных образований Приморского края, является членом Союза муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации.
В течение 2024 года КСК принимало участие во всех совещаниях, проводившихся в режиме видеоконференции Контрольно-счетной палатой Приморского края и Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации. 

В целях предупреждения, выявления и пресечения правонарушений, связанных с незаконным использованием средств муниципального бюджета и муниципальной собственности, повышения результативности контроля за их целевым и эффективным использованием КСК заключены Соглашения о взаимодействии с Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю, с Прокуратурой Тернейского района. 

Должностные лица КСК для улучшения профессиональной деятельности повышают уровень своей квалификации посредством обучения. В 2024 году приняли участие в 19 обучающих видеоконференциях, периодически повышали свою квалификацию на образовательной платформе СП РФ и КСО.  Так же сотрудники КСК освоили онлайн обучение в формате онлайн-конференции по программе: «Эффективные стратегии предупреждения коррупции в организациях». 
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности КСК направляет информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в Думу Тернейского муниципального округа, главе Тернейского муниципального округа, а также публикует результаты своей деятельности в сети Интернет. 
В целях организационно-технических мероприятий по обеспечению исполнения вступивших в силу положений Федерального закона № 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в декабре 2022 года КСК создана, в том числе прошла верификацию, публичная страница на платформе vk.ru («ВКонтакте») https://vk.com/public217482303, ok.ru («Одноклассники») https://ok.ru/group/70000001961334 в 2024 году на сайте размещалась актуальная информация.

В отчетном периоде председатель КСК принимал участие во всех заседаниях Думы Тернейского муниципального округа по вопросам, отнесенным к полномочиям Контрольно-счетной комиссии.
Заключительная часть

Контрольно-счетная комиссия является одним из ключевых элементов системы контроля за эффективностью использования муниципальных ресурсов, а также инструментом повышения качества принимаемых органами местного самоуправления решений.

КСК является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, осуществляемого в интересах жителей округа, на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.

Работа КСК в отчетном году нацелена, в первую очередь, на выполнение требований бюджетного законодательства, осуществление контроля за исполнением бюджета муниципального округа, по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий вырабатывались предложения, направленные на соблюдение действующего законодательства, муниципальных правовых актов, а также на повышение качества разработанных проектов.

В своей ежедневной работе КСК на протяжении всего 2024 года оказывало необходимые консультации работникам муниципальных учреждений и муниципальным служащим Тернейского муниципального округа.

План работы КСК на 2025 год сформирован с учетом требований Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», краевого законодательства и нормативных правовых актов местного уровня, поручений Думы Тернейского муниципального округа и предложений главы Тернейского муниципального округа.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Тернейского муниципального округа
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