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Внимание работодателей, осуществляющих деятельность 
по обучению своих работников вопросам охраны труда!
С 1 марта 2023 года Минтруд России формирует Реестр индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда  и Реестр обученных лиц.
Регистрация в Реестре индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда, осуществляется в уведомительном порядке. 
Это означает, что работодатель, собирающийся или уже проводящий обучение внутри своей организации, должен написать Заявление о намерении, приложить к нему документы и направить в Минтруд России или на Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (далее - ЕПГУ). Вход в систему должен быть осуществлен юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. Физическим лицам услуга не оказывается.
На сайте Минтруда России (https://mintrud.gov.ru/ministry/services/10/2) можно перейти в ЕПГУ и ознакомиться с оптимизированным стандартом предоставления государственной услуги.
Работодатели, заявившие о намерении осуществлять деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда, подлежат регистрации в Реестре индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда.  Регистрация проводится бесплатно.
В пункте 106 Правил обучения по охране труда (постановление Правительства РФ № 2464) указано, что работодатель должен приложить к Уведомлению о намерении:
· Сведения из ЕГРЮЛ, из ЕГРИП;
· Сведения об ИНН, лист записи ЕГРИП по форме № Р60009, свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (в случае, если в соответствии с НК РФ государственная регистрация является основанием для постановки индивидуального предпринимателя на учет в налоговом органе);
· Копию ОГРН, ОГРИП;
· Копию Положения о СУОТ с соответствующим разделом о проведении обучения по охране труда работодателем своими силами, с отметкой об учёте мнения представительного органа (при его наличии);
· адрес официального сайта (при наличии);
· сведения о среднесписочной численности работников и количестве работников, подлежащих обучению по охране труда;
· сведения о наличии мест обучения по охране труда работников (в соотношении не менее одного места обучения на 100 работников организации, в том числе и рабочие места работников);
· сведения об оснащении мест обучения необходимым оборудованием, информационно-справочными системами, обеспечивающими освоение работниками программ обучения по охране труда и прохождение проверки знания требований охраны труда в полном объеме;
· перечень технических средств обучения для отработки практических навыков;
· перечень утвержденных программ обучения по охране труда;
· справку отдела кадров о наличии в штате организации не менее 2 работников или иных лиц, привлекаемых для проведения обучения по охране труда;
· сведения о наличии комиссии по проверке знания требований охраны труда, сведения о квалификации членов комиссии, сведения об обучении по охране труда и о проверке знания требований охраны труда членов комиссии не реже 1 раза в 3 года.
Регистрация работодателя в Реестре лиц, осуществляющих деятельность по обучению своих работников вопросам охраны труда, проводится в течение           5 рабочих дней со дня поступления Уведомления. Этот срок может быть продлен, но не более чем на 5 рабочих дней, если Минтруду России придется запросить дополнительные сведения о работодателе. 
После того, когда личный кабинет зарегистрируют в Минтруде России, можно будет выгружать результаты проверки знаний требований охраны труда. Передача сведений в Реестр обученных лиц представляет из себя импортирование документа в реестр по форме Минтруда.
В форму вносят следующие сведения:
· ФИО работника, его СНИДС, профессия (должность) работника, прошедшего обучение по охране труда, наименование и ИНН работодателя;
· наименование программы обучения по охране труда;
· результат проверки знания требований охраны труда (оценка результата проверки «удовлетворительно» или «неудовлетворительно»);
· дата проверки знаний;
· номер протокола проверки знаний.
